कोविदः 
अभ्यासः – वर्गः ३६
रघुवंशम् २.५२, २.५५
समीचीनम् उत्तरं चिनुत – 
१) "मनुष्यदेवः" कः?

(अ) शिवः

(आ) गुरुः

(इ) ब्राह्मणः

(ई) राजा
२) "कातरे अक्षिणी अस्याः" – समस्तपदं किम् ?

(अ) कातराक्षा

(आ) कातराक्षि

(इ) कातराक्षी

(ई) कातराक्षिणी
३) निरीक्ष्यमाणः – अत्र कः प्रत्ययः ?

(अ) कर्तरि शानच् 

(आ) कर्मणि शानच्

(इ) कर्तरि शतृ

(ई) कर्मणि मतुप्
४) उवाच – अस्य लट् लकारे किं रूपं भवति ?

(अ) वदति

(आ) वचति

(इ) ब्रवीति

(ई) वक्ति 
५) दयालुः – अयं कीदृशः शब्दः ?

(अ) तिङन्तः

(आ) कृदन्तः

(इ) सुबन्तः

(ई) तद्धितान्तः
६) "न्याय्या" – अस्य कः विग्रहः ?

(अ) न्याये निबद्धा

(आ) न्यायस्य इयम्

(इ) न्यायाद् अनपेता

(ई) न्यायः अस्याः अस्ति
७) "भवत्तः" – अयं कीदृशः शब्दः ?

(अ) अकारान्तः पुंलिङ्गः

(आ) तकारान्तः पुंलिङ्गः

(इ) अव्ययम्

(ई) लट्-लकारे द्विवचनान्तः
८) "विहता" – अत्र धातुः कः, प्रत्ययः कः ?

(अ) धा + क्त

(आ) हन् + क्त

(इ) हन् + तृच्

(ई) धा + तल्
९) "स्वदेहार्पणनिष्क्रयेण" – अस्य विग्रहः कः?

(अ) स्वदेहार्पणस्य निष्क्रयः, तेन

(आ) स्वदेहार्पणं निष्क्रयः यस्य सः, तेन

(इ) स्वदेहार्पणम् एव निष्क्रयः, तेन

(ई) स्वदेहार्पणञ्च निष्क्रयश्च, तेन
१०) "अलुप्तः" अत्र कः समासः?

(अ) नञ् तत्पुरुषः

(आ) नञ् बहुव्रीहिः

(इ) प्रादितत्पुरुषः

(ई) अव्ययीभावः
